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La producción nacional de autos creció en abril casi al 38% (...)
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La producción nacional de autos creció en abril casi al 38% interanual.

La fabricación de automóviles en abril ascendió a 75.496 unidades, lo que significó un crecimiento de 37,8 por ciento respecto a igual mes del año pasado, según informó la Asociación de Fábricas de Automotores (ADEFA).

Con las cifras del cuarto mes del año, el primer cuatrimestre cerró con un acumulado de de 251.499 unidades nuevas, lo que representa un crecimiento del 15 por ciento en comparación con enero-abril de 2012.

De acuerdo al informe mensual de ADEFA, las cifras de crecimiento también alcanzaron al sector exportador ya que se enviaron a distintos mercados un 34,2 por ciento más de unidades fabricadas en el país, también respecto a abril de 2012.

En ventas mayoristas, el sector entregó a la red 85.533 unidades, volumen que se ubicó 30,1 por ciento por sobre el desempeño de abril de 2012, y un 10,8 por ciento por sobre el mes anterior. 

Con 20 días hábiles y una producción diaria promedio de más de 3.770 unidades, las terminales automotrices fabricaron 75.496 vehículos en abril, un 37,8 por ciento más respecto de los 54.772 que se fabricaron en el mismo mes del año pasado.

En la comparación intermensual, la producción de abril registró una caída de un 4,5 por ciento por debajo del desempeño de marzo, mientras que las exportaciones retrocedieron un 1,7 por ciento respecto al mismo mes.

El informe de ADEFA precisó que en materia de comercio exterior, el sector exportó en abril 40.864 unidades, un 34,2 por ciento más respecto de las 30.442 de abril de 2012.

Con ello, completó el período con un total de 131.296 unidades exportadas, es decir, un 14,2 por ciento más respecto de las 114.937 unidades que se enviaron al exterior en el mismo período del año pasado.

El presidente de ADEFA, Cristiano Rattazzi, señaló que "el crecimiento acumulado del orden del 14% en producción y exportación acompañan las estimaciones iniciales del sector que se orientan a acercarse a los niveles 2011?

El directivo destacó que en materia de ventas mayoristas, se registró "un avance de 14,8 por ciento de la participación de unidades de fabricación nacional".

Considerado el segundo mejor mes en ventas mayoristas detrás de diciembre de 2012, las automotrices comercializaron ena bril a la red 288.484 unidades nuevas, los que significa un crecimiento de 10,7 por ciento con respecto a los 260.615 vehículos que se entregaron entre enero y abril de 2012.

El titular de ADEFA resaltó que "el avance en las tres principales variables, acentúa la necesidad de seguir trabajando en la mejora continua de la competitividad en conjunto con la cadena de valor y el Gobierno para lograr un mayor nivel de actividad".

Fuente: TELAM

Esta misma información ha sido publicada en el siguiente periódico:

El sector automotriz no deja de crecer
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Cristina ratifica a Maduro la alianza política que tenía con Chávez

Fecha: 08/05/2013 - Fuente: La Gaceta (web) - Página: // - País: Argentina

Argentina debe a Pdvsa U$S 1.800 millones

BUENOS AIRES.- El presidente de Venezuela, Nicolás Maduro, llegará hoy al país para mantener una reunión con la mandataria local, Cristina Fernández, y pronunciar un discurso en un acto organizado por organizaciones sociales en el estadio del club All Boys, en el marco de la gira que realiza por Sudamérica. 

Maduro será recibido a las 11.30 por la jefa de Estado en la explanada de la Casa de Gobierno, y luego ambos se dirigirán al Salón Azul para cumplir con el protocolo de presentación de colaboradores y comenzar, luego, una reunión bilateral en el despacho presidencial. 

El encuentro podría prolongarse por varias horas, según se anticipó, y está prevista una cena a las 21 en el Museo del Bicentenario, ubicado detrás de la Casa Rosada, para despedir al caribeño, quien inició ayer su gira en el Uruguay, y mañana se encontrará con la mandataria Dilma Rousseff, en Brasil. 

Maduro tendrá un acto de apoyo a su designación por parte de agrupaciones sociales, en el estadio "Islas Malvinas" del club All Boys, del barrio porteño de Floresta, a las 17, en el que será el único orador, bajo la consigna "Hombres como ellos no mueren, se siembran". Este viaje es la primera gira al exterior de Maduro tras asumir la presidencia de Venezuela el pasado 19 de abril, bajo reclamos de la oposición, que objetó la transparencia y limpieza del ajustado triunfo sobre Capriles. 

El jefe de Estado venezolano viajará en compañía de algunos ministros de su equipo de Gobierno, entre los que se destacan el de Energía y Petróleo, y titular de la petrolera estatal Pdvsa, Rafael Ramírez, y el canciller, Elías Jaua. 

Negocios 

"Es una gira de Mercosur para ratificar el camino de la integración profunda con Uruguay, Argentina y Brasil, para seguir completando la ecuación perfecta de integración energética, financiera, económica productiva, social, cultural y política", explicó el mandatario venezolano en el acto de homenaje a la memoria de Chávez, en el Cuartel de La Montaña, en la ciudad de Caracas, según se informa en el sitio web de la embajada. 

El comercio entre la Argentina y Venezuela pasó de la insignificancia a tener un valor importante a partir del gobierno de Néstor Kirchner. Desde 2004, cuando comenzó aquí la escasez de gas, la Argentina empezó a comprarle, cada invierno, gasoil y fueloil a Pdvsa y, a cambio, el gobierno de Chávez le financió esas operaciones y le compró bienes por una cifra similar. Cada año, Pdvsa le vende a la Argentina combustibles por entre U$S 800 y U$S 1.000 millones. Por el costo del flete, la petrolera venezolana lo compra en su mayoría en Brasil y de allí lo traslada a territorio argentino, donde se usa para abastecer las centrales eléctricas. La Argentina le debe a Pdvsa U$S 1.800 millones (según La Nación) por las compras de fueloil y gasoil. Se trata de una deuda que se renegoció dos veces desde 2008 hasta ahora. 

Las exportaciones argentinas se elevaron de U$S 130 millones, en 2003, a U$S 1.860 millones, en 2011. Entre los principales productos de exportación a Venezuela figuran el aceite de soja, la leche en polvo, el maíz, la carne bovina, los autos, los tubos petroleros, las autopartes, los medicamentos y el arroz. (Télam)

Cristina: "Necesitamos tener fábricas abiertas"
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Desde Córdoba

La presidenta Cristina Fernández de Kirchner festejó en Córdoba la inauguración de un complejo industrial de maquinaria agrícola en Córdoba y recalcó que el país debe "seguir con fábricas abiertas" . Las palabras de la mandataria se dieron junto al CEO mundial de FIAT Industrial, Sergio Marchionne, quien elogió las condiciones económicas del país. La jefa del Estado bailó y se entremezcló con militantes peronistas de La Cámpora, el Movimiento Evita y Koli-na cordobeses, entre otros. Así, y como escena histórica de fondo de un nuevo aniversario del natalicio de Eva Perón, anunció un crecimiento en la integración fierro por fierro, "que incluye mano de obra, servicios, publicidad". "Hoy la integración es del 13% y a partir del año próximo el motor FTP de FIAT será del 20% y en el 2015 del 35%, fierro por fierro", destacó la Presidenta, quien recordó que desde el 2002 a la fecha la producción de vehículos creció en más del 1.000 por ciento.

Cristina Fernández enfatizó que "a la industria autopartista la hemos apoyado muchísimo", y señaló el Crédito del Bicentenario como "estratégico".

En este marco, se animó a realizar una comparación de fuerte contenido simbólico, apenas días después de la foto que reunió en las mismas tierras de ayer a José Manuel de la Sota, Hugo Moyano, Roberto Lavagna y Francisco de Narváez. "Los índices de crecimiento no se veían desde los dos primeros gobiernos de Juan Perón, les guste o no les guste", dijo, filosa.

La Presidenta volvió a llamar a sindicatos y empresarios a "acompañar este surgimiento maravilloso de la industria" y bregó por acompañar el proceso con "memoria para articular esfuerzos de manera inteligente y preservar las fuentes de trabajo".

La iniciativa empresarial permitirá la creación de 800 nuevas plazas de trabajo, permitirá generar nuevas exportaciones por u$sl00 millones al año y sustituir importaciones, en el mediano plazo, por otros 100 millones de la divisa estadounidense.

En la planta de Case New Holland (CNH), donde se fabrican tractores y cosechadoras, el Grupo FIAT invirtió $450 millones, de los cuales $144 millones fueron financiados por el Estado nacional, a través del Programa del Bicentenario. Son 32.800 metros cuadrados cubiertos con una capacidad de producción de 2.000 cosechadoras (axiales de 380 a 480 hp) y 4.000 tractores (190 a 250 hp y 65 a 85 hp); en esta unidad empresarial se generaron 600 nuevos puestos de trabajo.

En tanto, para FIAT Power Train (FTP) se invirtieron $283 millones ($169 millones financiados con el Bono del Bicentenario) en una planta de 19.500 metros cuadrados cubiertos. Se crearán 200 empleos y se podrán producir 50.000 motores (de 55 a 530 hp) al año, destinados a los camiones Iveco, a las cosechadoras y tractores de CNH y para exportación.

Fábricas abiertas

En tanto, Cristina Fernández de Kirchner instó a los argentinos a "nunca más volver atrás", y remarcó que "necesitamos seguir con fábricas abiertas, obreros con buenos salarios y gente que consuma", en el camino de reindustrialización del país y en un

marco de inclusión social.

Por último, recordó que el entonces presidente Néstor Kirchner decía que "el ministro de Economía voy a ser yo, porque para eso me eligen, para ser Presidente, para llevar la política institucional y la política económica que es la fundamental para el desarrollo de la industria y logar la inclusión social".

Cristina Fernández pidió que "vuelva a surgir la industria ferroviaria en la Argentina"

Esta misma información ha sido publicada en los siguientes periódicos:

En Córdoba, Cristina pidió cuidar el empleo
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Los brasileños piden más 0km argentinos: este es el ranking de (...)
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Los brasileños piden más 0km argentinos: este es el ranking de los 10 modelos que más se venden en ese mercado:

Tras un comienzo de año flojo y para el olvido, los números están empezando a jugar a favor de las terminales automotrices, tanto en lo que respecta a ventas, como a producción y exportaciones.

En un contexto en el que la industria en general viene sacando el pie del acelerador y la construcción atraviesa su peor crisis de la última década, el rubro automotriz es uno de los pocos que hoy está realmente de festejo.

Por un lado, este lunes se conoció que los patentamientos volvieron a registrar "tasas chinas" de crecimiento.

Según datos de la Asociación de Concesionarios (ACARA), en abril pasado se comercializaron más de 81.400 vehículos, lo que implicó un salto del 34% en relación al mismo mes de 2012.

Y este importante impulso permitió que los datos acumulados en lo que va del año pasaran a terreno positivo. En efecto: tras cerrar el primer trimestre con una leve baja, la "inyección" de abril llevó a que el cuatrimestre concluyera con una atractiva suba del 6%. 

El punto central es que las restricciones cambiarias y las perspectivas pesimistas sobre el futuro de la economía, así como juegan en contra de otras ramas de actividad, paradójicamente están empujando las ventas de 0km.

Al respecto, desde la consultora Abeceb destacaron que "una clásica alternativa para colocar el dinero por la que históricamente se volcó la clase media, como es el plazo fijo, hoy no es atractiva porque pierde contra la inflación".

Esto, en un contexto de cepo al dólar, alienta la adquisición de bienes durables. Y el mercado de vehículos "es una de las opciones predilectas", aseguraron. 

A esto se sumó que los precios de los vehículos vienen corriendo por debajo de la inflación y de las mejoras salariales. En 2012, por ejemplo, la suba de los 0Km fue del 16% frente al 25% que registraron, en promedio, los ajustes de sueldos. Y esta dinámica, si bien menor, se estaría repitiendo este año. 

Frente a este incremento de la demanda en el mercado interno y con un Brasil que poco a poco se va reactivando, los números vinculados con la producción y las exportaciones también trajeron más oxígeno a las terminales.

Según datos de ADEFA, la cámara que nuclea a las empresas del sector, en abril se fabricaron cerca de 75.500 vehículos, casi 21.000 unidades más que en el mismo mes de 2012, lo que implicó una fuerte alza del 38%.

En tanto, las ventas al exterior, dominadas por Brasil, crecieron un 34%, de la mano de cerca de 41.000 unidades exportadas.

El país vecino, de este modo, volvió a posicionarse como el gran comprador de 0Km nacionales. De hecho, está a un paso de demandar 9 de cada 10 vehículos exportados por la Argentina, como en las mejores épocas, dado que destinos como Europa, Colombia, México, Perú y Venezuela están bajando drásticamente el ritmo de compras.

El hecho de que el mercado brasileño esté "famélico" de 0Km está vinculado con que la administración de Dilma Rousseff decidió extender la reducción del Impuesto a los Productos Industrializados (IPI).

Así las cosas, el mes pasado Brasil vivió el mejor abril de su historia, acumulando en el primer cuatrimestre 1,16 millones de unidades patentadas, un 8% más que en el mismo período de 2012.

El ranking de marcas en el país vecino estuvo liderado por Fiat, que se encaramó en lo más alto del podio tras explicar el 22% de las ventas totales.

En tanto, la segunda marca más exitosa en ese país es Volkswagen, con un share del 19%, seguida por General Motors (17%) y Ford (9%).

Gonzalo Dalmasso, economista de Abeceb.com, destacó que si bien la industria nacional ha venido perdiendo competitividad, en Brasil esto se está viendo compensado por la revalorización del real, que ayuda a "licuar" un poco los efectos de la suba de costos locales.

En este contexto, se espera que 2013 sea el mejor año de la historia de Brasil en cuanto a ventas, con un nivel de patentamientos proyectado de cerca de 4 millones de unidades.

Los modelos más exitosos

Para conocer los modelos fabricados en la Argentina que más éxito están teniendo en los mercados externos en general, y en Brasil en particular, la consultora Market Research & Technology elaboró en exclusiva para iProfesional un ranking con los diez vehículos más exportados.

Según este informe, en lo más alto del podio se ubicó la camioneta Toyota Hilux, fabricada en la planta de Campana por la automotriz de origen japonés.

En el primer trimestre del año, la marca produjo casi 20.000 unidades. De ese total, exportó unas 12.600 camionetas, es decir, el 63% del total.

El punto a destacar es que, tras el lanzamiento de las versiones nafteras a comienzos del año pasado, que tuvieron como objetivo ampliar la oferta de la gama, tanto las ventas locales como los envíos a Brasil mostraron verdaderas "tasas chinas" de crecimiento.

En el plano exportador, la suba acumulada durante el primer trimestre fue del 85% respecto al mismo período del 2012, con una facturación en dólares del orden de los u$s393 millones.

De la mano de estos números, desde Abeceb destacaron que la compañía opera "al límite de su capacidad instalada".

En segundo lugar entre los modelos argentinos más exitosos en Brasil se ubica el Fiat Palio, con envíos al exterior de más de 11.300 unidades en el trimestre, lo que implicó un ingreso de divisas para el país de u$s145 millones.

Considerando que entre enero y marzo se fabricaron unos 16.600 vehículos en la planta que la marca italiana posee en Córdoba, se confirma el éxito exportador de este modelo.

Así las cosas, en el acumulado del primer trimestre las ventas al exterior se dispararon un 350% para este modelo. 

Esto se explica básicamente porque recién en 2012 entró en producción en la fábrica cordobesa de Ferreyra la nueva plataforma del Fiat Palio, que reemplazó a la generación anterior. Allí se producen los modelos con motorizaciones 1.0 Flex y 1.4 Flex especialmente diseñados para el mercado brasileño.

Así las cosas, Dalmasso, de Abeceb, destacó que la empresa, debido a la demanda del país vecino, "busca superar incluso sus niveles de 2011".

En el tercer lugar se posicionó la camioneta Amarok que Volkswagen produce en su planta de Pacheco.

Entre enero y marzo, la casa alemana fabricó unas 12.500 pickups y exportó el 76% del total (9.590 unidades), lo que le representó un ingreso de casi u$s264 millones.

Sin embargo, tanto en volúmenes como en divisas, la exitosa camioneta de VW no está transitando el mejor año, tras registrar caídas del 27% en ambos frentes.

El presidente de Volkswagen Argentina, Emilio Sáenz, alertó que "las variaciones en el tipo de cambio afectan muchísimo la productividad y nuestro balance económico", al tiempo que "hace que algunas operaciones reporten menores ganancias en divisas".

El cuarto lugar del podio correspondió al Fiat Siena, el otro modelo fabricado por la casa italiana en Ferreyra, Córdoba, y que representa el 45% total de su producción.

De este modelo se exportaron en el primer trimestre unas 9.300 unidades por un valor de más de u$s103 millones, lo que implicó una baja del 31% en volúmenes y del 26% en divisas.

Cabe destacar que una de las causas de este descenso está en que en Brasil meses atrás hizo su debut el Grand Siena, un vehículo que se posiciona por encima del clásico Siena y que cuenta con líneas más modernas y mayor espacio interior.

Ya en el quinto lugar del ranking aparece la exitosa Ranger de Ford.

La nueva generación, recientemente lanzada en reemplazo del modelo anterior, tuvo buena acogida en Brasil. 

Gracias a ello las exportaciones más que se duplicaron al pasar de 3.000 unidades a cerca de 7.300, con un ingreso de divisas del orden de los u$s166 millones.

En este contexto, Dalmasso destacó que "Ford está aprovechando la gran aceptación de la Nueva Ranger y ganando mercados externos, mientras que prepara el lanzamiento del Nuevo Focus para el segundo semestre".

En sexto lugar volvió a reposicionarse un modelo que en 2012 ya no figuraba en el Top 10: el Chevrolet Classic.

En efecto: de exportarse apenas 530 unidades en el primer trimestre del año pasado, actualmente las ventas a Brasil se dispararon hasta alcanzar los 6.700 vehículos, es decir, casi 13 veces más.

En diálogo con iProfesional, voceros de la compañía explicaron que "efectivamente hubo un salto exportador muy fuerte y esto estuvo relacionado con que es un modelo que se estaba enfocando para el mercado interno, pero debido a algunos factores, en Brasil, donde también se produce, bajó la producción y nosotros desde aquí complementamos la oferta".

Desde la compañía destacaron el hecho de que este modelo, del cual se produjeron unas 9.700 unidades entre enero y marzo "ya incluye ABS y doble airbag, con lo cual incrementó las prestaciones de seguridad.

El séptimo lugar del ranking elaborado por MRT pasó a estar ocupado por Renault Clio Mio, el modelo que reemplazó recientemente a la versión anterior.

De este modelo se exportaron más de 5.500 unidades, lo que implicó un salto del 120% en relación al mismo período de 2012, en tanto que a la marca francesa le representó ingresos por u$s51 millones.

Cabe recordar que el modelo fue dado a conocer a fines de 2012, cuando fuera presentado como un nuevo auto económico, si bien en realidad es un restyling del Clio II, que empezó a producirse en Córdoba en el año 2000.

Luego, en el puesto número ocho, se posicionó el Ford Focus II, el único auto que la empresa fabrica en Pacheco.

Las exportaciones, lejos de crecer, cerraron el primer trimestre con una marcada caída del 21%.

Esta floja performance se explica por el hecho de que esta generación del popular Focus está llegando a su fin, dado que pronto será reemplazado por la versión III.

Con ese motivo, la empresa viene llevando adelante un plan de inversiones por $1.000 millones en Pacheco, lo cual permitirá crear 300 nuevos empleos.

La idea de la marca del óvalo es armonizar todas sus plataformas alrededor del mundo y contar con los mismos modelos en cada uno de los mercados. De hecho, esta tercera versión que se producirá en breve en la Argentina y con la cual se abastecerá al Mercosur, es un modelo que se viene comercializando en Europa y Estados Unidos desde 2011.

En noveno lugar, en tanto, se posicionó el Chevrolet Agile, que viene descendiendo en el ranking, dado que en el primer trimestre de 2012 se había ubicado en lo más alto del podio.

Así las cosas, este año viene exportando, según MRT, unas 4.800 unidades, casi 10.000 menos que en el mismo período del año previo.

Se estima que la baja se debe a la irrupción en el mercado brasileño del novedoso Onix, un auto compacto que, apenas lanzado, se convirtió en un suceso de ventas en ese país.

De hecho, en lo que va del año ese modelo pasó a representar el 25% de los patentamientos de GM en Brasil.

Frente a este escenario, se redujo el ritmo de producción del Agile en la Argentina, al pasar de 16.000 unidades en el primer trimestre de 2012 a poco más de 12.000, según datos de ADEFA.

Finalmente, en el puesto número diez se ubicó el Honda City, vehículo producido en Campana y que no se exportaba a comienzos de 2012, de modo que no hay base de comparación. 

El dato a destacar es que el City es un vehículo destinado prácticamente al mercado brasileño, dado que de las 3.415 unidades producidas en ese período, unas 3.259 se exportaron, es decir, el 95% de los autos que salieron de la línea de montaje.

Vehículos "for export" en baja

Por fuera de este Top 10 y con una performance mucho más baja que los modelos argentinos más exitosos en Brasil se ubicaron algunos vehículos que, tiempo atrás, supieron tener "mejores épocas".

Tal es el caso del Citröen C4, modelo que hace algunos años se ubicaba en lo más alto del ranking pero, conforme fue evolucionando el mercado automotriz, los niveles de exportación se movieron a la baja.

Así, en el primer trimestre apenas se exportaron 1.200 unidades de este modelo, un 44% menos que en el mismo período de 2012. Esto se ve claramente reflejado en el ritmo de producción de la planta de El Palomar.

Sin embargo, la suerte pronto cambiará para el C4, dado que hacia fines de año se comenzará a fabricar la nueva generación en sus dos versiones: sedán y hatchback.

Otro vehículo que perdió terreno fue la VW Suran, de la que se exportaron menos de 700 unidades, principalmente porque Brasil desde 2012 también viene ensamblando este modelo.

A la hora de trazar proyecciones para esta industria, desde Abeceb estiman que el año cerrará con signo positivo: las ventas en el mercado interno podrían crecer un 4%, en tanto que las exportaciones subirían un 15%.

Sin embargo, aclararon desde la consultora, el ritmo de envíos a esa nación dependerá de que no haya nuevos cortocircuitos comerciales, como los registrados en 2012, cuando Brasil cerró momentáneamente las fronteras y las automotrices locales debieron cancelar turnos y sacar el pie del acelerador.

Y esos malos recuerdos continúan latentes en las mentes de los ejecutivos locales, dado que en la relación bilateral, especialmente tras la crisis por el caso Vale, lo que menos hay es certidumbre.

Fabricantes de autopartes reclaman mayores frenos a las importaciones
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EL CRONISTA Buenos Aires

El alza en los indicadores de producción, exportación y ventas de autos 0 km durante abril generó una luz al final del túnel para los autopartistas, eslabón de la cadena que venía sufriendo una caída en los pedidos debido al crecimiento de las importaciones.

Juan Cantarella, gerente de la Asociación de Fabricantes Argentinas de Componentes (AFAC), aseguró ayer que es importante que continúe la inversión para mantener el círculo virtuoso de crecimiento del sector automotriz. 

"Es una enormidad lo que se ha vendido (81.400 unidades solamente el mes pasado), y mes tras mes asistimos a diferentes récords por lo cual es importante que continúe la inversión", dijo en diálogo con Télam. 

Según el empresario, el crecimiento de la producción se genera por "la buena demanda del mercado interno y la tracción de Brasil, que luego de los primeros seis meses del año pasado donde había disminuido su demanda, se volvió a normalizar". 

Y consideró que las ventas están impulsadas "porque los autos están relativamente baratos en términos de salario y porque la gente que tiene un excedente ve la posibilidad de compra de un vehículo como un lugar donde resguardar sus ahorros". El titular de AFAC también advirtió que "tanto la producción como la venta de autos son dos componentes que están para arriba; por eso es fundamental aumentar la inversión para fabricar acá lo que obligatoriamente todavía debemos importar". 

En tanto, un trabajo de IES Investigaciones Económicas Sectoriales asegura que las ventas de autopartes al exterior presentaron una leve suba de 2,6% en valores respecto de igual período de 2012, con u$s 643 millones. En lo que se refiere a las importaciones, señala que tuvieron un crecimiento más atenuado, ya que con u$s 2.896 millones treparon un leve 3,8% entre enero y marzo de 2012 y 2013. Si se compara la producción de autopartes entre el primer trimestre de 2013 y 2012, el crecimiento trepó al 7,4% (que podría elevarse a 8% considerando la valorización en dólares de los vehículos). En tanto, la importación entre esos períodos lo hizo en el ya mencionado 3,8%, "lo cual marcaría una suba en la sustitución de piezas nacionales".

En abril se fabricaron 75.496 autos y se vendieron 81.441 unidades
Concesionarios auguran para 2013 resultados históricos en el sector

Fecha: 07/05/2013 - Fuente: Tiempo Argentino (Ed. Impresa OnLine) - Página: // - País: Argentina

Los patentamientos de autos cero kilómetro fueron 81.411 en abril, lo que representó un incremento del 34% respecto del mismo período de 2012. La información que difundió ayer la Asociación de Concesionarios de Automotores de la República Argentina (ACARA) indicó además que el primer cuatrimestre del año alcanzó un nivel histórico con la acumulación de 332.173 vehículos patentados, un 6% más que lo registrado en el mismo período del año pasado, cuando se registraron 314.079 unidades operadas en los comercios automotrices.
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Los patentamientos de autos cero kilómetro fueron 81.411 en abril, lo que representó un incremento del 34% respecto del mismo período de 2012. La información que difundió ayer la Asociación de Concesionarios de Automotores de la República Argentina (ACARA) indicó además que el primer cuatrimestre del año alcanzó un nivel histórico con la acumulación de 332.173 vehículos patentados, un 6% más que lo registrado en el mismo período del año pasado, cuando se registraron 314.079 unidades operadas en los comercios automotrices. En la comparación intermensual, abril registró un incremento del 4,95% respecto de marzo, mes en el que se habían registrado 77.571 patentamientos.

 Las cifras del cuarto mes de 2013 confirman la tendencia al crecimiento que se evaluaba en el comienzo del período, y por esta razón los empresarios ven con optimismo el futuro a pesar del retroceso que se había registrado en marzo. Así, de mantenerse el clima de ventas de unidades 0 kilómetro de automóviles, vehículos comerciales livianos y comerciales pesados, se estima que es muy probable terminar el año con números que superen el mejor ciclo del sector registrado en 2011, cuando se superaron todas las marcas con un total de 858.024 vehículos patentados. El titular de ACARA, Abel Bomrad, sostuvo que el resultado que se difundió ayer está atado a una tendencia que ya se dejaba ver en parte en los resultados de los primeros meses de este año. "Lo concreto es que la industria ya está consolidada dentro de un nivel de actividad sostenido y alto. Es el momento de aprovechar el buen impulso de las ventas para seguir insistiendo y trabajando en aspectos impositivos, comerciales y de producción que consideramos clave para el futuro del sector", subrayó el directivo de la entidad que nucléa a las concesionarias oficiales. Las cifras del primer cuatrimestre alcanzaron un total de más de 332 mil patentamientos en todo el país, resultado que para Bomrad deja en claro que de no producirse situaciones excepcionales en el devenir de la economía, el sector va a cerrar el año dentro de las cifras que arroja el podio de los topes históricos. «

Fiat anunció nuevas inversiones que generarán 7.700 empleos

Fecha: 08/05/2013 - Fuente: El Cronista - Página: 13 - País: Argentina - Tirada Promedio: 45.000

eduardo laguna San Pablo

El fabricante de autos Fiat anunció que aumentará el ritmo de inversiones en Brasil a R$ 15.000 millones entre 2013 y 2016. El presidente de la multinacional italiana Sergio Marchionne fue el encargado de dar la noticia el lunes, durante una audiencia que mantuvo con la presidenta Dilma Rousseff en Brasilia y que duró poco más de una hora.

El nuevo programa representa una inversión mayor, en comparación con los R$ 10.000 millones anunciados en el plan para el período 2011-2014, lo que equivalía a un promedio anual de R$ 2.500 millones. 

Si el grupo italiano cumple la promesa que le hizo a la presidenta, Fiat invertirás más de R$ 3.700 millones por año en el país, o, en total, R$ 9.000 millones más de que lo que tenía previsto previamente. 

En la audiencia con Rousseff estuvo presente el presidente de la subsidiaria de la empresa en América latina, Cledorvino Belini. Los ejecutivos no hicieron declaraciones a los periodistas tras concluirse la audiencia, pero la oficina de prensa de Fiat confirmó las informaciones más tarde. Marchionne había llegado a Brasil el sábado y tras su reunión con Dilma partió a Argentina, donde participará de la inauguración oficial de una fábrica de CNH ?brazo del grupo en el área de máquinas agrícolas y de construcción? en Córdoba.

Las inversiones anunciadas en Brasilia incluyen a todas las operaciones del grupo en el país. Además de la fábrica de autos y la planta de autopartes Magnetti Marelli, los negocios de Fiat Industrial, como la fábrica de camiones Iveco, la de motores FPT y la CNH. Sin embargo, no se precisó cómo se distribuirán los recursos.

La empresa anticipó que se dirigirán a la innovación, desarrollo de nuevos productos, tecnologías y mejora de los procesos logísticos y de manufactura, como a la expansión de la capacidad productiva y la construcción de nuevas fábricas y líneas de producción. Los recursos adicionales se ajustan a las exigencias impuestas por el gobierno en el nuevo régimen automotriz, que establece a las fábricas aportes mínimos en innovación e ingeniería, además de exigirles el desarrollo de autos más eficientes.

Fiat dijo que el nuevo ciclo de inversiones generará 7.700 empleos directos, además de 12.000 indirectos, principalmente en las empresas proveedoras que acompañarán la expansión de la capacidad del grupo.

El proyecto más importante de la automotriz está en Goiana (Pernambuco), donde Fiat invertirá alrededor de R$ 4.500 millones en la construcción de un complejo industrial para la producción de entre 200.000 y 250.000 autos por año, junto con una fábrica de motores.

Considerando las empresas que se instalarán alrededor de la fábrica, las inversiones vinculadas a la llegada de Fiat a Pernambuco pueden superar los R$ 7.000 millones. Para financiar las obras, el grupo cuenta con R$ 2.400 millones aprobado por el BNDES y otros R$ 888 millones en préstamos del Banco del Nordeste.

El año pasado, Fiat invirtió en Brasil R$ 1.000 millones en recursos dirigidos, principalmente, a ampliar la capacidad productiva de la planta de Minas Gerais de 800.000 a 950.000 autos por año hasta 2014, y al inicio de las obras de una nueva fábrica que se está construyendo en Goiana.

Esta misma información ha sido publicada en los siguientes periódicos:

Fiat invierte U$S 7.451 millones en Brasil
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Fiat confirma que invertirá más de u$s7.000 millones en Brasil
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Cuáles fueron los 10 modelos de autos más vendidos de abril
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La industria automotriz sigue demostrando solidez en una economía que está llena de incertidumbre, con grandes retrocesos en sectores muy dinámicos hasta hace apenas unos meses, como es el caso del mercado inmobiliario.

Sin embargo, con un valor más cercano a los bolsillos de gran parte de la población, o con préstamos de bancos o terminales, comprar un auto o renovar el usado todavía es una ilusión para gran parte de la sociedad.

Los números de patentamientos del último mes dan prueba de ello. Con más de 80.000 unidades vendidas, según datos de la Asociación de Concesionarios Automotrices de la República Argentina (ACARA), el sector todavía no sufre las consecuencias de la alta inflación ni las presiones del dólar blue.

En este contexto, el top ten de los modelos más vendidos y el porcentaje de variación en comparación con 2012 es el siguiente:

Volkswagen Gol: 5.373 (-13.81% ) Peugeot 207: 3.599 (13.36%) Renault Clio MIO: 3.246 (Nuevo modelo) Ford EcoSport: 2.981 (6.88%) Chevrolet Classic: 2.948 (-13.76%) Ford Fiesta Kinetic: 2.244 (91.13%) Fiat Palio: 2.139 (90.18%) Ford Ka: 1.886 (-7.16%) Volkswagen Suran: 1.879 (-17.61%) Chevrolet Celta: 1.865 (5.4%) 

Uno de los datos más llamativos del ranking es que el Classic de Chevrolet perdió su segundo lujar, el cual guardaba firme desde hace tiempo detrás del Gol.

Esta caída se dio por el gran crecimiento de otros modelos chicos aunque de mayor valor y confort, lo que muestra un cambio en las preferencias de los consumidores, como es el caso del 207.

Además, los modelos que tradicionalmente estuvieron en el top ten, como Gol, Classic, Ka o Surán, son los únicos que cayeron en ventas, con un notable crecimiento de vehículos de un tamaño algo superior, como el Fiesta Kinetic o la EcoSport.

En comparación con los patentamientos de marzo, todos los modelos, con excepción del KA, lograron subas.

Esta misma información ha sido publicada en el siguiente periódico:

El Top Ten de autos: ¿Cuáles fueron los diez modelos más (...)
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Cae el ingreso de autos mexicanos
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EL CRONISTA Buenos Aires

La producción de autos de México volvió a ser positiva en abril pero se mantuvo la caída de las exportaciones hacia la Argentina, luego de que el gobierno de Cristina Fernández comenzara a aplicar cupos de ingresos a los modelos provenientes de la nación azteca. 

Así se desprende del informe de la Asociación Mexicana de la Industria Automotriz (AMIA), en el cual se sostiene que la fabricación creció 15.6% alcanzando las 238.766 unidades. Y que las ventas totales al exterior subieron 2,8% pero por mayores envíos a Estados Unidos. Alcanzaron las 185.548 unidades.

Sin embargo, las ventas hacia la Argentina y Brasil, los dos mayores mercados en Sudamérica, se mantuvieron en caída desde que en 2012 ambos países empezaron a aplicar cuotas de importación a las unidades aztecas. De esta forma, las ventas a Latinoamérica, que incluyen a los dos mercados, bajaron 12.1%, a 24.081 autos, mientras que en la comparación acumulada el derrumbe fue de 38.5% a 86,625 unidades. 

Tras la medida, Argentina pasó del segundo al tercer lugar como destino de las exportaciones de autos mexicanos a la región, después de Brasil y Colombia.

Es más, y según detalla un cable de la agencia Reuters, en el primer trimestre de este año, la industria mexicana produjo 966.337 autos nuevos, un alza del 5% interanual, mientras que las exportaciones bajaron un 2.3% a 743.923 unidades.

La Argentina impuso a México en 2012 un cupo para importar
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